

借山而居 悠然自得

西林雅居独享径山24万亩的天然氧吧,召唤您的悠长假期

孙燕华 曹国伟

你是否厌倦了被钢筋水泥包围的生活,渴望过一段如画般的生活,一抬眼就是青山碧水,一回眸就是绿野蓝天,你是否对千篇一律的酒店感到无趣,想找一间安静典雅的民宿,晴时细看花开花落,雨时静听水滴敲檐。



径山休闲好去处

径山历来为佛教圣地,避暑胜地。区内有誉为“江南五山十刹之首”的径山寺、东坡亭、御碑亭、九龙瀑、六瀑大峡谷等景点。

径山茶宴是日本茶道之源和临济宗祖庭。位于余杭区长乐镇附近的径山,满山都是竹海。半山腰有一瀑布,水相当清澈,喜爱钓鱼和游泳的准备,山中央有一天然水库。山上有一径山寺,僧众达3千,被誉为“东南第一禅寺”,至今香火仍旺。这地方空气好,住得好,吃得好,游人少,最适合休假。

大径山乡村国家公园将重点做好径山寺复建、精品游线、大花海、旅游集散中心等项目,打造双溪集镇为“最具禅意的小镇”——“禅茶第一镇”,形成富有艺术、生态、运动、智

慧、浪漫的乡村国家公园。

同样,径山下也没有深泽大湖,只有温婉的苕溪水静静流过,就像径山人的性格。但是,这不高的山上却来过五位皇帝。最近的一位还是亲自用脚登上去的,不敢用轿子抬。他的名字,叫做“康熙”。同样,这温婉的溪水也孕育了历史上最悠长回味的香茶——陆羽走了几千里,到处寻找煮茶的处所,直到最终来到了这里。对,就是径山脚下,一个叫双溪的地方。

所以,这里的山和水都是传奇,这里的山和水也都饱含灵气。径山是这一方土地的守护神,苕溪是这一片百姓的母亲河,这里的人们世代都受着他们的润泽、养育和祝福。

西林雅居好选择

西林雅居便占尽径山的人杰地灵,坐落在风景秀丽的大径山景区内的依山郡·潜山别墅群,毗邻长乐林场,独享24万亩的天然氧吧,山脚下青翠的茶园无边无际,水库溪涧星罗棋布。在这片以山、溪、林融为一体的生命蓄养之地,以绿色、养生为主题,集田园风光、休闲娱乐、乡村度假、民俗文化于一体。“借山而居”这个词形容西林雅居再合适不过。

西林雅居的整体装修风格以中式古典为主,辅以日式。西林雅居的范先生告诉我,民宿的装修风格都是自己亲自完成的,整整花了1年多的时间,主要还是围绕径山“竹文化”的思路。他也谦虚地说到,不管是硬装还是软装,部分地方之后还是补充一些,让来往住宿的朋友感受到径山的民宿风情。

刚进门,映入眼帘是雅居的吧台和大厅,设计简单而不失中国风,吧台如同一座竹雕展示厅,每个柜子上都放着竹雕艺术品,看得出主人在这方面花了很大的心思。往里走竟然有一个配备齐全的厨房,会免费向客人们提供山中的特色食材,客人们可以自己下厨一饱口福。

二三楼是住宿区,装修风格主要围绕竹艺,共有6间房,除了4个标间还有榻榻米房和亲子套房,有爬楼梯上的双层床,童趣

满满,有三人睡的榻榻米,不怕人多了挤不下。每个房间,都干净透亮,配备了一次性洗漱用品,健康卫生。择一雅居,要的就是这份简单干净。竹子定制的大床,铺上一觉睡到天亮的舒适床垫,靠着洁白松软的枕头。临睡前,独享片刻自我。那一刻,谁都不会来打扰,劳累了一天的你可以放松自己,好好休息。

坐落在雅居后方的小凉亭,可供乘凉,还有专门的烧烤工具提供,充心饱腹。亭子周围的花草错落有致,旁边的池里有三两小龟,惬意畅游。清风徐来,石桌竹椅,树叶簌簌,无论是休憩还是用餐,享受到的都是来自大自然赋予西林雅居的天然条件。

用心去享受生活的美好,享受每一杯茶的滋味,享受每一次的相聚。专注于每一个当下,以平静的心去对待身边的人和事。一壶清茶,三五好友,青山绿竹下,来个牌局,便是一个惬意的下午;夕阳西下,去山野间抓只放养的土鸡,炖个鸡汤,和老友们把酒畅欢。

清晨,在花香鸟语中醒来,逛逛漫山幽谷的竹林、山水、田园,都市的疲惫、烦恼、喧嚣都静静消散。西山雅居就像城市郊外一个野趣盎然的隐秘花园,召唤着人们悠长的假期。